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EVZ ROMANIA LIBERA 
AZI  
 
 
 
Adevarul 
Ministerul Muncii a pus pe site un nou proiect de 

lege a pensiilor 
 
 

Propunerea de act normativ supusă dezbaterii publice conţine câteva modificări faţă 
de precedentul proiect, depus de Guvernul Boc la Parlament înainte de a fi demis, 
printre care: includerea persoanelor care lucrează pe contracte de drepturi de autor 

printre beneficiarii pensiei de stat, precum şi a avocaţilor şi a preoţilor. 
 
 

Consultă aici noul proiect de lege privind sistemul unitar de pensii publice. 
 
 
 
 
 
 

Cotidianul 
Guvernul vrea să elimine sporurile de 

doctorat pentru profesorii din preuniversitar 
 

Guvernul propune, într-un proiect de ordonanţă de urgenţă care va fi discutat pe 3 februarie, la 
Ministerul Muncii, eliminarea sporului de doctorat la profesori, măsură considerată de Federaţia 
Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) ca dăunătoare pentru pregătirea cadrelor didactice. 
 
 Proiectul respectiv, denumit "Ordonanţă de urgenţă a Guvernului privind unele măsuri de 
reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi stabilirea salariilor 
acestora precum şi alte măsuri în domeniul bugetar", prevede eliminarea sporului 15% pentru 
cadrele didactice care au titlul ştiinţific de doctor. 
 
"Această măsură va fi discutată la Ministerul Muncii şi completează Legea 330/2009 privind 
salarizarea unitară a bugetarilor. Bineînţeles că nu suntem de acord cu o astfel de propunere, 
care elimină ceea ce, până acum, aducea în preuniversitar personal bine pregătit, pentru un 
învăţământ de calitate", a comentat secretarul general al FSLI, Liviu Pop, scrie Realitatea.Net. 
 

http://www.adevarul.ro/actualitate/social/LEGE_privind_sistemul_unitar_de_pensii_publice_ADVFIL20100127_0001.pdf
javascript:;
http://www.realitatea.net/guvernul-vrea-sa-elimine-sporurile-de-doctorat-pentru-profesorii-din-preuniversitar_697348.html
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Curentul 

Marko Bela aşteaptă finalizarea împărţirii 
deconcentratelor 

 
Preşedintele UDMR, Marko Bela, a declarat ieri că negocierile privind împărţirea funcţiilor de 
conducere în instituţiile deconcentrate trebuie să se finalizeze până la finele săptămânii viitoare, 
în contextul bunei înţelegeri cu PD-L. „În majoritatea judeţelor deja s-au încheiat protocoale, în 
câteva judeţe deja s-au şi semnat aceste protocoale şi noi am decis ca până lunea viitoare, peste 
tot ar trebui să se finalizeze negocierile“, a spus preşedintele Uniunii. Potrivit acestuia, asumarea 
răspunderii guvernării înseamnă, atât în teritoriu, cât şi la nivel central, „ca partenerii de coaliţie 
să fie prezenţi în toate domeniile conform ponderii lor“. „Totuşi, pentru aceste instituţii este 
prioritară pregătirea de specialitate şi profesionalismul celor nominalizaţi, iar noi am luat în 
considerare şi acest aspect când am negociat deconcentratele“, a arătat liderul UDMR. Pe de 
altă parte, preşedintele Uniunii a adăugat faptul că împărţirea funcţiilor de conducere în instituţiile 
deconcentrate se discută şi se negociază în teritoriu, la nivelul fiecărei organizaţii judeţene a 
UDMR. 
„Astăzi, politica se face nu numai în Bucureşti, ci şi în teritoriu şi noi ne lăsăm colegii să 
negocieze o colaborare cât mai bună cu PD-L, dar bineînţeles că există o obligaţie a tuturor de a 
avea o colaborare cât mai strânsă cu partenerul de coaliţie. În mod obligatoriu, în fiecare judeţ 
trebuie să existe o colaborare între cele două organizaţii“, a conchis liderul Uniunii. 

 
 

 
 

Cartel Alfa acuză Bechtel de disponibilizări 
„mascate“ 

 
 
Cartel Alfa a acuzat, ieri, compania Bechtel că pregăteşte disponibilizarea „mascată“ a 200 de 
angajaţi de pe şantierul Autostrăzii Transilvania, care vor fi concediaţi pe motiv că sunt 
necorespunzători din punct de vedere profesional, deşi lucrează pe şantier de cinci sau şase ani. 
„Vrem să protestăm şi spunem răspicat că nu vom fi de acord cu disponibilizări mascate la 
Bechtel în urma unor evaluări a personalului. Avem documente din care rezultă că sunt pregătiţi 
200 de oameni să fie consideraţi necorespunzători din punct de vedere profesional, deşi unii 
lucrează din 2004-2005 pe şantier. După şase ani şi-au dat seama că aceşti oameni sunt 
necorespunzători?“, a spus, ieri, preşedintele Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop. Potrivit acestuia, în 
19 ianuarie primii 60 de angajaţi au primit preaviz ca fiind necorespunzători profesional, printre 
aceştia număråndu-se muncitori necalificaţi, şoferi, sudori, fierari betonişti, ingineri sau femei de 
serviciu. „Cerem în instanţă anularea disponibilizărilor şi încadrarea oamenilor pe perioadă 
nedeterminată. Cerem şi Guvernului să intervină în relaţia cu Bechtel şi vom trimite o scrisoare 
deschisă adresată premierului Emil Boc“, a adăugat Pop. Potrivit Mediafax, reprezentanţii 
Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) Cluj consideră „ilegală şi abuzivă“ 
eventuala disponibilizare a unor angajaţi ai companiei Bechtel, anunţată de Cartel Alfa, şi afirmă 
că AJOFM va sprijini sindicatul din companie în acţiunile care vor fi deschise în instanţă. Pånă ieri 
după-amiază, reprezentanţii Bechtel nu au putut fi contactaţi. 
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Protest faţă de comasarea a două unităţi 
şcolare 

 
Circa 70 de elevi de la şcoala generală „Alexandru Roman“ din Oradea au mers, ieri, la 
Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ), la Primărie şi la Prefectura Bihor pentru a cere ca şcoala lor 
să nu fie comasată cu o altă unitate de învăţămånt, după ce au aflat că există o intenţie în acest 
sens. Potrivit Mediafax, însoţiţi de patru părinţi, elevii au străbătut oraşul pe jos spre sediul 
Inspectoratului Şcolar Judeţean, purtånd pancarte pe care scria: „Salvaţi-mi şcoala Alexandru 
Roman“, „Nu închideţi şcoala Alexandru Roman“ sau „Ani de zile de muncă se năruie într-o 
secundă“. 
La sediul ISJ Bihor, niciun inspector nu era disponibil să îi primească, astfel că elevii au decis să 
înregistreze petiţia lor, semnată de 163 de elevi ai unităţii de învăţămånt, prin care cer ca şcolile 
să nu fie comasate. Elevii au decis să meargă spre Primărie, unde au stat de vorbă cu 
viceprimarul Gheorghe Carp, care le-a spus: „De ce trebuie să facem aşa mare agitaţie, cånd nu 
a venit nimic oficial din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean?“. La Prefectură, subprefectul 
Cristian Bitea i-a asigurat pe elevi că, dacă au dreptate, se vor lua măsuri. 
 

 
 

Gandul 
Profesorii cu doctorat ar putea rămâne fără 

sporuri 
 
 

Aproape 20000 de profesori din învăţământul preuniversitar şi alte 20000 de cadre didactice din 
universităţi ar putea să primească lefuri mai mici cu câteva sute de lei, o dată cu eliminarea 
sporului de doctorat. Măsura renunţării la acordarea sumelor ce reprezintă 15% din salariul de 
bază pentru dascălii care au diplomă de doctor ar putea intra în vigoare începând de luna 
viitoare, făcând parte din ordonanţa de urgenţă a guvernului ce priveşte reîncadrarea în funcţii a 
unor categorii de personal din sectorul bugetar.  
Decizia guvernului îi va afecta tocmai pe profesorii care au ţinut să se perfecţioneze, spun 
sindicaliştii, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Liviu Pop, 
explicând pentru Gândulde ce o asemenea măsură ar putea să-i demotiveze pe dascăli: "În acest 
moment sunt trei grade de perfecţionare în învăţământ: definitivatul, gradul 1 şi gradul 2. 
Doctoratul este forma supremă de perfecţonare, iar cei care l-au urmat au făcut unele sacrificii. 
Este vorba despre profesorii de elită. Guvernul îi loveşte tocmai pe aceştia, în condiţiile în care nu 
a introdus sporul de performanţă, aşa cum s-a promis. Această măsură, dacă va intra în vigoare, 
va duce la creşterea nemulţumirii în rândul profesorilor, iar acest cumul ar putea duce la 
declanşarea protestelor". Soarta ordonanţei de urgenţă va fi discutată joi la sediul Ministerului 
Muncii. 
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EVZ 
Pedeapsa pentru elevele bătăuşe: o 

minivacanţă 
 
 
 

Cele două fete care şi-au bătut crunt o colegă scapă mai degrabă nepedepsite, deşi 
Ministerul Educaţiei anunţa măsuri ferme. 
 
Nota scăzută la purtare, în mod obligatoriu, poate o mustrare în faţa clasei şi, în cel mai „rău” caz, 
o minivacanţă de maximum cinci zile, „intitulată”, potrivit regulamentului şcolar, „suspendare”. A - 
ceas ta este pedeapsa pe care o vor primi cele două eleve de la Colegiul Tehnic Energetic din 
Capitală, pentru că şi-au trimis pe patul de spital o colegă. Consiliul profesoral şi părinţii 
bătăuşelor se vor întâlni mâine, ca să negocieze sanc ţi unile care, deşi par mai degrabă formale, 
sunt singurele permise de regulamentul şcolar. Acelaşi regulament care prevede că elevii-
problemă nu pot fi exmatriculaţi până în clasa a X-a, mai exact, pe durata învăţământului 
obligatoriu. 
  
Responsabilitatea, pasată inspectoratelor şcolare 
 
 În acest timp, Petronela Mihalache - „victima” celor două eleve care urmează să-şi ispăşească 
pedeapsa în semestrul următor - a fost externată din spital, după cinci zile, şi refuză să mai 
meargă la şcoală de teamă că va primi o nouă „corecţie”, pentru că a îndrăznit să le denunţe. 
„Dacă nu-mi dau voie să mă transfer, îngheţ anul, stau acasă şi apoi încep iar clasa a IX-a”, 
spune hotărâtă fata.  
 
Iar cazul Petronelei nu este singular. Ca ea, alte câteva zeci de copii rămân cu traume după ce 
au fost bătuţi de colegi. Dacă vânătăile dispar la un moment dat, psihologii consideră că mai 
grave sunt sechelele psihice care afectează pe termen lung copilul. Una peste alta, cert este 
faptul că violenţa în şcoli e departe de a deveni istorie. Cel puţin aşa arată rapoartele poliţiei, 
potrivit cărora, doar anul trecut, peste 1.600 de copii au ajuns la spital, după ce au fost agresaţi în 
şcoală sau în curtea şcolii.  
 
Asta, în timp ce maimarii Ministerului Educaţiei se laudă cu programe şi strategii prin care ar ţine 
sub control fenomenul. Unul dintre acestea - „Tinerii împotriva violenţei” - costă ministerul cinci 
milioane de euro (fonduri structurale), a început să se deruleze anul trecut şi ar im pli ca 
„dezvoltarea unor structuri şi mecanisme de informare, formare, monitorizare şi comunicare la 
nivel local, regional şi naţional”. Nimeni nu ştie însă cât de eficient este programul, întrucât nici 
unul dintre funcţionarii instituţiei conduse acum de Daniel Funeriu nu a mai întocmit, de cinci ani, 
vreun raport referitor la agresiunile la care recurg elevii.  
 
Puşi în situaţia de a da exemple de măsuri reale pentru stagnarea violenţei, reprezentanţii 
ministerului fac trimitere doar la un comunicat de presă, emis după bătaia cruntă încasată de 
Petronela Mihalache: „Ministrul Daniel Petru Funeriu recomandă inspectoratelor şco lare să dea 
dovadă de mai multă fermitate în aplicarea mijloacelor legale de prevenire şi combatere a 
cazurilor de violenţă în unităţile de învăţământ”.  
 
Nimeni nu vorbeşte însă despre modificarea regulamentului şcolar, în aşa fel încât elevii-
problemă să fie pedepsiţi pe măsura faptelor lor, sau despre programe de consiliere pentru cei 
agresaţi. Cât despre Simona Tănase, coordonatoarea proiectului care va „toca” cinci milioane de 
euro pentru modu le de formare, mese rotunde şi sesiuni de informare, ea nu este de găsit. 
  
În acest timp, internetul abundă de scurtmetraje cu elevi împărţindu-şi pumni în sălile de clasă. La 
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o căutare superficială, oricine poate găsi cel puţin 500 de înregistrări făcute cu telefonul mobil, 
care surprind altercaţii între elevi sau între profesori şi elevi. Sute de astfel de cazuri sunt trecute 
însă sub tăcere în şcoală.  
 
TRAUME DIN ŞCOALĂ  
 
Copiii bătuţi sau terorizaţi au nevoie de consiliere  
 
Violenţa în şcoală, de orice fel, poate fi traumatizantă pentru copii, dacă aceştia nu primesc 
consiliere. Potrivit psihopedagogilor şcolari, agresiunile comise în şcoală asupra unor elevi pot 
veni din partea altor elevi, din partea unor grupuri sau găşti ori chiar a profesorilor şi, de fiecare 
dată, efectele asupra victimelor sunt diferite.  
 
„Dacă agresiunea vine din partea unui dascăl, care este un adult reprezentantiv pentru elev, 
atunci este nevoie de consiliere pentru medierea conflictului. Dacă e vorba de o ceartă între elevi, 
aceasta poate fi uitată fără urmări, dar în cazul unei a gresiuni fizice, de la elevi de aceeaşi 
vârstă, efectele pot fi foarte grave”, explică Luana Ioniţă, psihopedagog şcolar.  
 
Mai grave de cât aceste tipuri de a gresiuni sunt cele care vin din partea grupurilor violente care 
fac presiuni constant asupra elevului şi care duc la destructurarea personalităţii. 
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Se pune lacătul pe „magazinele de vise” 
 
 

Cinci „magazine de vise” închise în mai puţin de o lună şi câteva zeci de mii de lei 
confiscaţi din vânzarea, fără acte, a drogurilor legale - substanţe de genul „Special Gold” - 
un derivat de amfetamină, care a ucis deja cinci tineri doar în Capitală. 
 
Acesta este „bilanţul” unui amplu control derulat, la nivel naţional, de poliţişti, cărora li s-au 
alăturat comisari ai Gărzii Financiare şi inspectori de la Protecţia Consumatorilor şi ai Direcţiilor 
de Sănătate Publică. Potrivit oamenilor legii, în doar trei săptămâni au fost verificate 42 de 
magazine, din care au fost ridicate pentru analiză peste 550 de probe.  
 
„Aceste probe îi vor ajuta pe membrii comisiei din Ministerul Sănătăţii, care lucrează la 
modificarea legislaţiei, să includă pe lista substanţelor ilegale toate produsele existente în acest 
moment pe piaţă - atât cele pe bază de plante, cât şi derivaţi de amfetamină - care, de multe ori, 
au efecte mai devastatoare decât cele ale drogurilor ilegale”, au explicat poliţiştii. 
  
Şi, pentru că aceste produse sunt comercializate, de regulă, fără acte, doar în Iaşi au fost 
confiscaţi 71.000 de lei din vânzări. Cinci administratori de magazine s-au ales cu dosare penale, 
iar altul a fost arestat în baza unui mandat emis pe numele lui de autorităţile ger - mane pentru 
falsificare de carduri. 

 
 
 
 
 
 
 

Romania Libera 
FMI: Ajustati salariile pentru a stimula 

investitiile 
 

Desi conferinta comuna de presa de ieri a misiunilor FMI si CE s-a desfasurat pe un ton optimist, 
printre randuri s-au putut intrezari si anumite semnale nu prea imbucuratoare. Astfel, Jeffrey 
Franks, seful misiunii FMI de evaluare  

a acordului stand-by, a avertizat ca Romania  
nu-si poate permite cheltuieli cu un sector public de tip Mercedes, asa cum acestea s-au 
propagat in mod nesustenabil in ultimii 5 ani, ci limitate la unul de tip Dacia, pentru a face astfel 
loc investitiilor necesare asigurarii cresterii economice  
in anii viitori. 
"Daca as putea sa folosesc o analogie, in familia  
mea, de exemplu, daca as vrea sa cumpar un Mercedes ca sa ne plimbam, dar nu am bani decat 
de Dacia, atunci cumpar Dacia. Romania nu-si poate permite un sector public de tip Mercedes 
atata vreme cat are unul de tip Dacia", a spus Franks.  
  

El s-a aratat increzator ca autoritatile vor actiona in sensul reducerii cheltuielilor de personal ca 
pondere in PIB, ceea ce va presupune si concedieri in acest an, pe langa masura inghetarii 
salariilor, insa mixul de masuri a fost lasat la latitudinea Guvernului. 
Pe de alta  

http://www.romanialibera.ro/economie/a175881-fmi-ajustati-salariile-pentru-a-stimula-investitiile.html
http://www.romanialibera.ro/economie/a175881-fmi-ajustati-salariile-pentru-a-stimula-investitiile.html
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
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parte, la finalul conferintei de presa, Franks a facut o declaratie-soc, cum ca numarul somerilor ar 
putea ajunge la un milion de persoane in prima jumatate a acestui an, de la circa 710.000 cat era 
la finele lunii noiembrie 2009, ceea ce ne conduce cu gandul ca o buna parte din noii someri ar 
putea proveni din sectorul public. Totusi, economistul-sef al ING Bank, Nicolaie Chidesciuc, 
spune ca in 2010 e putin probabil sa vedem concedieri de la stat de ordinul cifrelor vehiculate in 
presa, de 100.000, ci mai reduse, iar astfel estimarea reprezentatului FMI poate fi considerata 
hazardata.  
 
Franks considera ca este necesara o reducere cam cu 10% a facturii salariale, fie prin reducerea 
numarului de bugetari, fie prin scaderea salariilor. "In realitate, o combinatie intre cele doua este 
cea mai potrivita. Care va fi mixul exact ramane ca Guvernul sa decida", a afirmat Franks. 
Printre vestile bune putem enumera faptul ca reprezentantul FMI se asteapta ca economia 
romaneasca sa revina pe crestere in primul trimestru al acestui an, iar pe intreg anul sa se 
inregistreze un avans al PIB de 1,3%. Intrebat daca nu cumva atitudinea restrictiva a FMI 
actioneaza ca o frana pentru revenirea economica, deoarece e de asteptat ca puterea de 
cumparare a populatiei sa se diminueze in continuare, Franks a precizat ca revenirea economica 
se va produce pe fondul cererii externe, prin exporturi, si nu pe fondul cererii interne. "Cel mai 
important lucru pentru noi este sa stabilizam economia si sistemul bancar, pentru a crea 
premisele revenirii interesului investitorilor", a aratat Franks. 
 
3,3 miliarde euro de la FMI si CE, tot mai aproape 
Cu toate ca din cauza crizei politice Romania a inregistrat anumite intarzieri in calendarul legilor 
bugetului, pensiilor si responsabilitatii fiscale, cele mai multe masuri asumate cu FMI si CE au 
fost indeplinite sau sunt in curs de implementare. Astfel, Romania ar putea primi 2,3 miliarde euro 
de la FMI la mijlocul lunii februarie si un miliard de euro de la Comisia Europeana, la jumatatea 
lunii martie. 

 
 
 
 

Azi 
Gerul a închis 17 şcoli 

 

17 şcoli din ţară au fost închise temporar, din cauza gerului din ultimele zile, a anunţat 
Ministerul Educaţiei.  

Este vorba despre unităţi de învăţământ preuniversitar din judeţele Botoşani, Constanţa şi 
Harghita. Deocamdată, inspectoratele judeţene respective au decis să suspende cursurile pentru 
zilele de 27 şi 28 ianuarie, din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile, dar măsura se poate 
prelungi. În judeţul Constanţa, opt şcoli au fost închise încă de pe 25 ianuarie, tot ca urmare a 
condiţiilor meteorologice, dar şi a drumurilor impracticabile. 


